
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 21.09.2016

Waffenrechtliche Erlaubnisse in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:
 
1.		  Wie viele „kleine Waffenscheine“, wurden in diesem 

Jahr (Stichtag: 31. August 2016) ausgestellt (bitte 
nach Bayern, den Regierungsbezirken sowie den dort 
ansässigen Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
schlüsseln)?

2.		  Wie hat sich die Anzahl der ausgestellten „kleinen 
Waffenscheine“ in den vergangenen fünf Jahren ent-
wickelt (bitte nach Bayern, den Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

3.		  Falls die Zahl angestiegen ist, liegen der Staatsregie-
rung Erkenntnisse über die Gründe für den Anstieg 
vor?

4.		  Wie viele „große Waffenscheine“ wurden in diesem 
Jahr (Stichtag: 31. August 2016) ausgestellt (bitte 
nach Bayern, den Regierungsbezirken, Landkreisen 
und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

5.		  Wie hat sich die Anzahl der ausgestellten „großen 
Waffenscheine“ in den vergangenen fünf Jahren ent-
wickelt (bitte nach Bayern, den Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

6.		  Falls die Zahl angestiegen ist, liegen der Staatsregie-
rung Erkenntnisse über die Gründe für den Anstieg 
vor?

7.		  Welche Voraussetzungen müssen vorliegen, um einen 
„großen Waffenschein“ erteilen zu können?

8.	a)	Wie haben sich in den vergangenen fünf Jahren die 
Ausstellungen der Waffenbesitzkarten entwickelt (bitte 
nach grüner, gelber und roter Waffenbesitzkarte sowie 
solchen für schießsportliche Vereine und jagdliche 
Vereinigungen in Bayern, den Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

	 b)	Falls die Zahl angestiegen ist, liegen der Staatsregie-
rung Erkenntnisse über die Gründe für den Anstieg 
vor?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 10.10.2016

1.		  Wie viele „kleine Waffenscheine“ wurden in die-
sem Jahr (Stichtag: 31. August 2016) ausgestellt 
(bitte nach Bayern, den Regierungsbezirken sowie 
den dort ansässigen Landkreisen und kreisfreien 
Städten aufschlüsseln)?

Zum 31. August 2016 gab es in Bayern 75.250 gültige Kleine 
Waffenscheine. Zahlen zu den in diesem Jahr in den einzel-
nen Regierungsbezirken und von den Waffenbehörden er-
teilten Kleinen Waffenscheinen liegen dem Staatsministeri-
um des Innern, für Bau und Verkehr für 2016 allerdings noch 
nicht vor, da die Erhebung erst zum 31. Dezember erfolgt.

Zum 31. Dezember 2015 gab es in Bayern 49.370 Kleine 
Waffenscheine. Aus der Differenz folgt allerdings nicht not-
wendigerweise die Zahl der von Januar bis einschließlich 
August 2016 ausgestellten Kleinen Waffenscheine, da hier-
für auch die Kleinen Waffenscheine gegenzurechnen wären, 
die Waffenbehörden zurücknahmen oder auf die ihre Inha-
ber verzichteten.

2.		  Wie hat sich die Anzahl der ausgestellten „kleinen 
Waffenscheine“ in den vergangenen fünf Jahren 
entwickelt (bitte nach Bayern, den Regierungsbe-
zirken, Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
schlüsseln)?

Dem Staatsministerium des Innern, für Bau und Verkehr 
liegen zu dieser Frage die Zahlen zu den in den Kalender-
jahren 2013, 2014 und 2015 ausgestellten Kleinen Waffen-
scheinen vor.
Waffenbehörden Anzahl der im Kalenderjahr (KJ) 

ausgestellten Kleinen Waffenschei-
ne

KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015
Mittelfranken Gesamt 337 323 710
Stadt Ansbach 14 8 20
Stadt Erlangen 14 28 42
Stadt Fürth 28 30 47
Stadt Nürnberg 89 84 161
Stadt Schwabach 6 13 33
Landratsam (LRA)Ansbach 41 47 80
LRA Erlangen-Höchstadt 33 27 75
LRA Fürth 29 21 47
LRA Neustadt a. d. Aisch 6 18 46
LRA Nürnberger Land 33 19 77
LRA Roth 31 23 52
LRA Weißenburg- 
Gunzenhausen

13 5 30

Niederbayern Gesamt 188 196 608
Stadt Landshut 6 10 17
Stadt Passau 7 7 30
Stadt Straubing 7 7 29
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Waffenbehörden Anzahl der im Kalenderjahr (KJ) 
ausgestellten Kleinen Waffenschei-

ne
KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015

LRA Deggendorf 18 10 44
LRA Dingolfing-Landau 23 22 53
LRA Freyung-Grafenau 12 8 19
LRA Kelheim 19 27 97
LRA Landshut 24 24 95
LRA Passau 38 39 79
LRA Regen 4 4 29
LRA Rottal-Inn 10 21 73
LRA Straubing-Bogen 20 17 43
Oberbayern Gesamt 629 696 1.689
Landeshauptstadt  
München

145 155 304

Stadt Ingolstadt 35 22 59
Stadt Rosenheim 5 10 30
LRA Altötting 9 8 60
LRA Bad Tölz-Wolfratshau-
sen

9 28 52

LRA Berchtesgadener Land 6 11 31
LRA Dachau 27 36 70
LRA Ebersberg 8 14 65
LRA Eichstätt 26 18 58
LRA Erding 16 22 54
LRA Freising 29 19 53
LRA Fürstenfeldbruck 38 36 109
LRA Garmisch-Partenkir-
chen

22 10 31

LRA Landsberg a. Lech 28 22 67
LRA Miesbach 12 19 35
LRA Mühldorf a. Inn 15 17 43
LRA München 48 80 106
LRA Neuburg-Schroben-
hausen

10 10 28

LRA Pfaffenhofen a. d. Ilm 27 22 33
LRA Rosenheim 36 38 119
LRA Starnberg 31 28 84
LRA Traunstein 27 45 117
LRA Weilheim-Schongau 20 26 81
Oberfranken Gesamt 267 281 606
Stadt Bamberg 23 12 60
Stadt Bayreuth 15 10 26
Stadt Coburg 12 7 23
Stadt Hof 12 15 20
LRA Bamberg 34 45 107
LRA Bayreuth 34 36 75
LRA Coburg 22 25 36
LRA Forchheim 37 29 69
LRA Hof 21 31 52
LRA Kronach 18 8 41
LRA Kulmbach 13 25 26
LRA Lichtenfels 18 18 41
LRA Wunsiedel 8 20 30
Oberpfalz Gesamt 209 219 607
Stadt Amberg 5 7 25
Stadt Regensburg 25 18 72
Stadt Weiden i. d. Opf. 13 8 32
LRA Amberg-Sulzbach 17 20 48
LRA Cham 20 19 52
LRA Neumarkt i. d. Opf. 18 18 66

Waffenbehörden Anzahl der im Kalenderjahr (KJ) 
ausgestellten Kleinen Waffenschei-

ne
KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015

LRA Neustadt a. d.
Waldnaab

14 15 51

LRA Regensburg 41 59 140
LRA Schwandorf 30 32 74
LRA Tirschenreuth 26 23 47
Schwaben Gesamt 335 366 886
Stadt Augsburg 45 60 130
Stadt Kaufbeuren 2 9 21
Stadt Kempten 14 8 48
Stadt Memmingen 13 5 23
LRA Aichach-Friedberg 25 14 57
LRA Augsburg 39 46 87
LRA Dillingen a. d. Donau 8 3 38
LRA Donau-Ries 24 37 56
LRA Günzburg 27 34 59
LRA Lindau 20 21 45
LRA Neu-Ulm 45 57 123
LRA Oberallgäu/
Sonthofen

24 22 86

LRA Ostallgäu/
Marktoberdorf

20 24 51

LRA Unterallgäu/
Mindelheim

29 26 62

Unterfranken Gesamt 263 298 642
Stadt Aschaffenburg 10 6 16
Stadt Schweinfurt 10 17 59
Stadt Würzburg 18 33 54
LRA Aschaffenburg 38 30 57
LRA Bad Kissingen 16 15 46
LRA Haßberge 18 25 56
LRA Kitzingen 22 31 65
LRA Main-Spessart/
Karlstadt

30 28 47

LRA Miltenberg 27 31 40
LRA Rhön-Grabfeld 10 20 39
LRA Schweinfurt 21 27 91
LRA Würzburg 43 35 72
Bayern Gesamt 2.228 2.379 5.748

3.		  Falls die Zahl angestiegen ist, liegen der Staats-
regierung Erkenntnisse über die Gründe für den 
Anstieg vor?

Die in Relation erhebliche Zunahme Kleiner Waffenscheine 
ist eine bundesweite Entwicklung. Über die Ursachen lässt 
sich nur spekulieren. Wer einen Kleinen Waffenschein be-
antragt, muss seit der Änderung des Waffengesetzes 2003 
kein Bedürfnis darlegen. Allerdings liegt es nahe anzuneh-
men, dass die Zunahme Ausdruck einer gewissen Verunsi-
cherung jedenfalls in Teilen der Bevölkerung ist. Tatsächlich 
widerspricht dies der objektiven Sicherheitslage, die sich 
auch in den letzten Monaten nicht verschlechtert hat. Die 
Polizei gewährleistet gerade in Bayern nach wie vor die Si-
cherheit der Bürger.

4.		  Wie viele „große Waffenscheine“ wurden in die-
sem Jahr (Stichtag: 31. August 2016) ausgestellt 
(bitte nach Bayern, den Regierungsbezirken, Land-
kreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Das Staatsministerium des Innern, für Bau und Verkehr geht 
davon aus, dass die Schriftliche Anfrage Waffenscheine 
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nach § 19 Waffengesetz (WaffG) meint, also Waffenerlaub-
nisse, die Privatpersonen wegen einer besonderen Gefähr-
dung dazu ermächtigen, eine Schusswaffe in der Öffentlich-
keit führen zu dürfen. Grundsätzlich nicht erfasst sind daher 
Waffenscheine für Bewachungsunternehmen; allerdings 
haben einige Waffenbehörden bei ihren Rückmeldungen 
an das Staatsministerium des Innern, für Bau und Verkehr 
zwischen diesen Fallgruppen nicht streng unterschieden, so 
dass die nachfolgenden Zahlen unter diesen Vorbehalt zu 
stellen sind.

Zum 31. August 2016 gab es in Bayern 1.772 gültige Waf-
fenscheine. Zahlen zu den in diesem Jahr in den einzelnen 
Regierungsbezirken und von den Waffenbehörden ausge-
stellten Waffenscheinen liegen dem Staatsministerium des 
Innern, für Bau und Verkehr für 2016 allerdings noch nicht 
vor, da diese Erhebung erst zum 31. Dezember erfolgt.

Zum 31. Dezember 2015 gab es in Bayern 1.768 Waffen-
scheine. Aus der Differenz folgt allerdings nicht notwendi-
gerweise die Zahl der von Januar bis einschließlich August 
2016 ausgestellten Waffenscheine, da hierfür auch die Waf-
fenscheine gegenzurechnen wären, die Waffenbehörden 
zurücknahmen oder auf die ihre Inhaber verzichteten.
 
5.		  Wie hat sich die Anzahl der ausgestellten „großen 

Waffenscheine“ in den vergangenen fünf Jahren 
entwickelt (bitte nach Bayern, den Regierungsbe-
zirken, Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
schlüsseln)?

Dem Staatsministerium des Innern, für Bau und Verkehr lie-
gen zu dieser Frage die Zahlen zu den in den Kalenderjah-
ren 2013, 2014 und 2015 ausgestellten Waffenscheinen vor.
Waffenbehörden Anzahl der im Kalenderjahr 

ausgestellten Waffenscheine
KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015

Mittelfranken Gesamt 34 45 33
Stadt Ansbach 0 0 0
Stadt Erlangen 14 14 11
Stadt Fürth 2 3 3
Stadt Nürnberg 3 6 5
Stadt Schwabach 0 0 0
LRA Ansbach 0 6 0
LRA Erlangen-Höchstadt 5 8 12
LRA Fürth 4 2 0
LRA Neustadt a. d. Aisch 3 1 0
LRA Nürnberger Land 1 3 1
LRA Roth 2 2 1
LRA Weißenburg-
Gunzenhausen

0 0 0

Niederbayern Gesamt 7 3 5
Stadt Landshut 0 0 0
Stadt Passau 0 0 0
Stadt Straubing 0 1 0
LRA Deggendorf 1 0 0
LRA Dingolfing-Landau 2 0 1
LRA Freyung-Grafenau 0 0 1
LRA Kelheim 0 0 0
LRA Landshut 0 0 0
LRA Passau 0 1 0
LRA Regen 2 0 0
LRA Rottal-Inn 0 1 0
LRA Straubing-Bogen 2 0 3
Oberbayern Gesamt 154 155 183

Waffenbehörden Anzahl der im Kalenderjahr 
ausgestellten Waffenscheine

KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015
Landeshauptstadt 
München

91 102 144

Stadt Ingolstadt 0 0 0
Stadt Rosenheim 2 0 0
LRA Altötting 0 0 0
LRA Bad Tölz-
Wolfratshausen

0 0 2

LRA Berchtesgadener 
Land

0 0 0

LRA Dachau 5 10 4
LRA Ebersberg 6 5 6
LRA Eichstätt 0 0 0
LRA Erding 0 0 0
LRA Freising 4 1 1
LRA Fürstenfeldbruck 2 2 0
LRA Garmisch-
Partenkirchen

3 1 2

LRA Landsberg a. Lech 0 1 1
LRA Miesbach 0 0 0
LRA Mühldorf a. Inn 1 1 1
LRA München 28 23 6
LRA Neuburg-
Schrobenhausen

0 0 0

LRA Pfaffenhofen a. d. Ilm 1 0 1
LRA Rosenheim 1 1 4
LRA Starnberg 2 4 1
LRA Traunstein 1 0 0
LRA Weilheim-Schongau 7 4 10
Oberfranken Gesamt 7 4 10
Stadt Bamberg 0 0 0
Stadt Bayreuth 1 1 5
Stadt Coburg 0 0 1
Stadt Hof 0 0 1
LRA Bamberg 0 0 0
LRA Bayreuth 0 0 0
LRA Coburg 0 0 0
LRA Forchheim 3 0 3
LRA Hof 1 1 0
LRA Kronach 0 0 0
LRA Kulmbach 1 0 0
LRA Lichtenfels 0 2 0
LRA Wunsiedel 1 0 0
Oberpfalz Gesamt 17 9 6
Stadt Amberg 1 0 1
Stadt Regensburg 0 2 0
Stadt Weiden i. d. Opf. 0 0 0
LRA Amberg-Sulzbach 1 1 0
LRA Cham 12 2 1
LRA Neumarkt i. d. Opf. 1 1 1
LRA Neustadt a. d.  
Waldnaab

1 0 1

LRA Regensburg 0 0 0
LRA Schwandorf 1 2 2
LRA Tirschenreuth 0 1 0
Schwaben Gesamt 6 14 31
Stadt Augsburg 1 0 7
Stadt Kaufbeuren 0 0 0
Stadt Kempten 1 0 1
Stadt Memmingen 0 0 0
LRA Aichach-Friedberg 0 1 1
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Waffenbehörden Anzahl der im Kalenderjahr 
ausgestellten Waffenscheine

KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015
LRA Augsburg 0 1 1
LRA Dillingen a. d. Donau 0 0 0
LRA Donau-Ries 0 2 0
LRA Günzburg 0 3 4
LRA Lindau 0 0 0
LRA Neu-Ulm 0 0 0
LRA Oberallgäu/
Sonthofen

1 3 0

LRA Ostallgäu/
Marktoberdorf

0 1 0

LRA Unterallgäu/
Mindelheim

3 3 17

Unterfranken Gesamt 29 22 34
Stadt Aschaffenburg 0 0 0
Stadt Schweinfurt 0 0 0
Stadt Würzburg 0 2 2
LRA Aschaffenburg 3 2 1
LRA Bad Kissingen 19 15 28
LRA Haßberge 0 0 0
LRA Kitzingen 1 1 1
LRA Main-Spessart/
Karlstadt

1 0 0

LRA Miltenberg 0 0 0
LRA Rhön-Grabfeld 0 0 0
LRA Schweinfurt 0 0 2
LRA Würzburg 5 2 0
Bayern Gesamt 254 252 302

6.		  Falls die Zahl angestiegen ist, liegen der Staats-
regierung Erkenntnisse über die Gründe für den 
Anstieg vor?

Soweit einige Waffenbehörden, etwa die Landeshauptstadt 
München, das Landratsamt München, die Stadt Erlangen 
oder das Landratsamt Bad Kissingen, signifikant höhere 
Zahlen meldeten, lag dies daran, dass sie nicht zwischen 
Waffenscheinen nach § 19 WaffG und Waffenscheinen für 
Bewachungsunternehmen unterschieden. Weitere Erkennt-
nisse liegen dem Staatsministerium des Innern, für Bau und 
Verkehr dazu nicht vor.
 
7.		  Welche Voraussetzungen müssen vorliegen, um 

einen „großen Waffenschein“ erteilen zu können?
Die Waffenbehörden prüfen nach § 4 WaffG bei jedem An-
trag auf eine Waffenerlaubnis das Alter, die Zuverlässigkeit, 
die persönliche Eignung, die Sachkunde und das Bedürfnis 
einer Person; zudem wiederholen sie die Zuverlässigkeits-
und Eignungsprüfung später turnusmäßig mindestens alle 
drei Jahre.

Für die Zuverlässigkeitsprüfung holen die Waffenbehör-
den Auskünfte aus dem Bundeszentralregister, dem zent-
ralen staatsanwaltschaftlichen Verfahrensregister und eine 
Stellungnahme der Polizei ein. Bei Zweifeln an der persönli-
chen Eignung können sie ein amts- oder fachärztliches oder 
fachpsychologisches Zeugnis über die geistige oder kör-
perliche Eignung verlangen. Besonderheiten gelten für Per-
sonen, die noch nicht das 25. Lebensjahr vollendet haben 
und die großkalibrige Schusswaffen erwerben und besitzen 
wollen: sie müssen stets ein amts- oder fachärztliches oder 
fachpsychologisches Zeugnis über ihre geistige Eignung 
vorlegen.

Ein Bedürfnis für einen Waffenschein erfordert nach § 19 
WaffG die Glaubhaftmachung, wesentlich mehr als die All-
gemeinheit durch Angriffe auf Leib oder Leben gefährdet zu 
sein; zudem muss die Schusswaffe geeignet und erforder-
lich sein, diese Gefährdung zu mindern. Um dies belastbar 
beurteilen zu können, holen die Waffenbehörden jeweils 
eine polizeiliche Gefährdungsanalyse ein.

Wer eine Erlaubnis für den Erwerb und Besitz einer 
Schusswaffe beantragt, muss nach § 36 Abs. 1 Satz 1 
WaffG zudem die erforderlichen Vorkehrungen treffen, um 
zu verhindern, dass Schusswaffen und Munition abhanden-
kommen oder Dritte sie unbefugt an sich nehmen können. 
Dies ist gegenüber den Waffenbehörden nachzuweisen. 
Die Waffenbehörden kontrollieren die Aufbewahrung durch 
stichprobenartige Kontrollen ergänzend vor Ort.

8.	a)	Wie haben sich in den vergangenen fünf Jahren 
die Ausstellungen der Waffenbesitzkarten entwi-
ckelt (bitte nach grüner, gelber und roter Waffen-
besitzkarte sowie solchen für schießsportliche 
Vereine und jagdliche Vereinigungen in Bayern, 
den Regierungsbezirken, Landkreisen und kreis-
freien Städten aufschlüsseln)?

Dem Staatsministerium des Innern, für Bau und Verkehr lie-
gen zu dieser Frage die Zahlen zu den in den Kalenderjah-
ren 2013, 2014 und 2015 ausgestellten Waffenbesitzkarten 
vor, die aber eine Differenzierung zwischen grünen, gelben 
und roten Waffenbesitzkarten nicht zulassen.
Waffenbehörden

Anzahl der im Kalenderjahr  
ausgestellten Waffenbesitzkarten
KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015

Mittelfranken Gesamt 1.060 1.124 1.221
Stadt Ansbach 24 18 23
Stadt Erlangen 44 51 49
Stadt Fürth 53 55 61
Stadt Nürnberg 156 205 222
Stadt Schwabach 12 23 22
LRA Ansbach 171 154 190
LRA Erlangen-Höchstadt 88 128 124
LRA Fürth 84 92 82
LRA Neustadt a. d. Aisch 144 148 118
LRA Nürnberger Land 103 105 145
LRA Roth 110 77 117
LRA Weißenburg-
Gunzenhausen

71 68 68

Niederbayern Gesamt 1.149 1.201 1.289
Stadt Landshut 32 39 39
Stadt Passau 33 25 29
Stadt Straubing 27 31 28
LRA Deggendorf 119 145 114
LRA Dingolfing-Landau 96 122 118
LRA Freyung-Grafenau 69 85 115
LRA Kelheim 117 98 130
LRA Landshut 181 122 144
LRA Passau 160 201 240
LRA Regen 81 87 75
LRA Rottal-Inn 116 117 124
LRA Straubing-Bogen 118 129 133
Oberbayern Gesamt 3.069 2.929 3.383
Landeshauptstadt 
München

551 517 552

Stadt Ingolstadt 77 78 65
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Waffenbehörden
Anzahl der im Kalenderjahr  

ausgestellten Waffenbesitzkarten
KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015

Stadt Rosenheim 29 25 42
LRA Altötting 70 77 110
LRA Bad Tölz-
Wolfratshausen

126 136 147

LRA Berchtesgadener 
Land

87 93 96

LRA Dachau 121 102 122
LRA Ebersberg 83 79 85
LRA Eichstätt 110 100 130
LRA Erding 112 98 99
LRA Freising 154 134 170
LRA Fürstenfeldbruck 100 107 136
LRA Garmisch-
Partenkirchen

85 109 122

LRA Landsberg a. Lech 82 75 80
LRA Miesbach 110 101 152
LRA Mühldorf a. Inn 99 79 88
LRA München 277 229 312
LRA Neuburg-
Schrobenhausen

93 93 122

LRA Pfaffenhofen a. d.Ilm 130 127 129
LRA Rosenheim 210 217 213
LRA Starnberg 102 101 90
LRA Traunstein 170 133 173
LRA Weilheim-Schongau 91 119 148
Oberfranken Gesamt 858 976 1047
Stadt Bamberg 38 31 40
Stadt Bayreuth 31 44 47
Stadt Coburg 26 18 30
Stadt Hof 24 29 27
LRA Bamberg 144 181 197
LRA Bayreuth 84 121 99
LRA Coburg 78 84 88
LRA Forchheim 124 130 138
LRA Hof 86 94 91
LRA Kronach 57 70 79
LRA Kulmbach 54 44 71
LRA Lichtenfels 56 42 73
LRA Wunsiedel 56 88 67
Oberpfalz Gesamt 1.074 1.122 1.239
Stadt Amberg 31 27 28
Stadt Regensburg 73 83 76
Stadt Weiden i. d. Opf. 39 32 30
LRA Amberg-Sulzbach 107 83 109
LRA Cham 186 178 207

Waffenbehörden
Anzahl der im Kalenderjahr  

ausgestellten Waffenbesitzkarten
KJ 2013 KJ 2014 KJ 2015

LRA Neumarkt i. d. Opf. 93 126 128
LRA Neustadt a. d. 
Waldnaab

89 104 92

LRA Regensburg 223 217 274
LRA Schwandorf 162 171 211
LRA Tirschenreuth 71 101 84
Schwaben Gesamt 1.246 1.316 1.388
Stadt Augsburg 62 93 115
Stadt Kaufbeuren 14 7 15
Stadt Kempten 32 22 26
Stadt Memmingen 9 18 14
LRA Aichach-Friedberg 109 103 108
LRA Augsburg 196 208 190
LRA Dillingen a. d. Donau 85 75 80
LRA Donau-Ries 146 113 134
LRA Günzburg 124 170 117
LRA Lindau 29 39 61
LRA Neu-Ulm 115 118 143
LRA Oberallgäu/
Sonthofen

131 126 149

LRA Ostallgäu/
Marktoberdorf

89 103 105

LRA Unterallgäu/
Mindelheim

105 121 131

Unterfranken Gesamt 1.112 1.330 1.331
Stadt Aschaffenburg 18 31 32
Stadt Schweinfurt 14 23 33
Stadt Würzburg 68 53 41
LRA Aschaffenburg 127 160 178
LRA Bad Kissingen 94 72 63
LRA Haßberge 91 101 68
LRA Kitzingen 65 62 57
LRA Main-Spessart/
Karlstadt

113 137 165

LRA Miltenberg 81 89 92
LRA Rhön-Grabfeld 75 49 71
LRA Schweinfurt 62 57 97
LRA Würzburg 304 496 434
Bayern Gesamt 9.568 9.998 10.898

	 b)	Falls die Zahl angestiegen ist, liegen der Staats-
regierung Erkenntnisse über die Gründe für den 
Anstieg vor?

Nein.


